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REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE 

  

privind instituirea Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru 

Valori Europene” și aprobarea încheierii Protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și 

Asociația pentru Promovarea Timișoarei în vederea decernării acestuia 

 
 

1. Descrierea situației actuale: 

Libertatea, solidaritatea, toleranța și conviețuirea pașnică sunt valori fundamentale pentru Timișoara. 

Istoria multiculturală bogată, caracterizată de dialog și bună înțelegere, face din Timișoara un oraș 

european prin excelență.  

Timișoara este orașul Revoluției anticomuniste din Decembrie 1989, când curajul timișorenilor a inspirat 

și impresionat milioane de oameni de pe toate continentele. Este primul oraș liber de comunism din 

România (20 Decembrie 1989) și orașul în care în 11 martie 1990 se lansa public Proclamația de la 

Timișoara, documentul programatic al Revoluției anticomuniste. Decembrie 1989 și Proclamația de la 

Timișoara au deschis parcursul european al orașului, aderarea la valorile europene și prezența tot mai 

activă în marea familie europeană.   

Atașamentul față de valorile europene, deschiderea, creativitatea și multiculturalitatea sunt celebrate prin 

deținerea titlului de Capitală Europeană a Culturii în anul 2023.  

Revoluția Română a început la Timișoara, care devenea, în 20 decembrie 1989, primul oraș liber de 

comunism din România. Curajul și spiritul de sacrificiu al timișorenilor, în lupta pentru libertate și 

democrație, inspiră fiecare generație pentru protejarea permanentă a acestor valori fundamentale. 

În martie 1990, în Piaţa Operei, a fost lansată Proclamaţia de la Timişoara, un document care denunța cu 

intransigență faptul că idealurile Revoluţiei din Decembrie 1989 fuseseră trădate de cei care preluaseră 

puterea în România şi afirma cu vehemență că revoluția trebuia să continue pe cale paşnică. 

Într-o perioadă dificilă, în care libertatea și democrația sunt periclitate chiar și în interiorul Uniunii 

Europene, este important să ne reafirmăm angajamenul față de valorile europene.  

Vizibilitatea internațională de care se bucură Timișoara, Capitală Europeană a Culturii, este o ocazie 

unică pentru consolidarea imaginii orașului pe plan internațional, în următorii ani, de care trebuie să 

profităm.   

 

2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate:  

Obiectul protocolului de colaborare îl constituie colaborarea dintre cele două părți în vederea promovării 

Municipiului Timișoara pe plan internațional, ca oraș profund atașat valorilor europene, prin înființarea 

și decernarea anuală a Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru 

Valori Europene”. Premiul va onora anual câte o personalitate recunoscută pe plan internațional, care, cu 

determinare, curaj și creativitate, promovează sau apără valorile europene în interiorul și în afara Uniunii 

Europene. Desemnarea laureatului se face de către un juriu format din personalități recunoscute din 

diferite domenii. 

Premiul “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru Valori Europene” urmărește 

să recompenseze personalități recunoscute internațional pentru contribuția lor la promovarea valorilor 



europene în interiorul și în afara Uniunii Europene. Totodată, premiul va avea  obiectivul de a promova 

Timișoara la nivel european. 

 

Înființarea premiului va fi făcută prin hotărârea consiliului local, urmând ca implementarea acestuia, din 

punct de vedere logistic și financiar, să fie realizată prin intermediul Asociației pentru Promovarea 

Timișoarei. Premiul va fi acordat anual, va consta într-un obiect simbolic și va fi însoțit de o sumă de 

bani obținută din sponsorizări sau donații, în acest scop, de către Asociația pentru Promovarea 

Timișoarei, conform statutului acesteia. Juriul va fi format din personalități recunoscute pentru o 

activitate profesională deosebită și pentru vocația lor pro-europeană. Municipiul Timișoara este unul 

dintre membrii fondatori ai asociației. Constituirea Asociaţiei pentru Promovarea Timişoarei (APT), 

conform Ordonanţei de Guvern nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi fundaţii, a fost aprobată HCL nr. 

285/27.07.2021 a fost aprobată. În luna noiembrie 2021 a fost aprobată HCL nr. 442/23.11.2021, pentru 

modificarea HCL nr. 285/27.07.2021, privind constituirea Asociaţiei pentru Promovarea Timișoarei şi 

aprobarea statutului asociaţiei. Asociația a dobândit personalitate juridică prin Încheierea Civilă nr. 

967/25.01.2022 a Judecătoriei Timișoara și este înregistrată în Registrul Special – Asociații aflat la grefa 

Judecătoriei Timișoara, la nr. 12/ 02.02.2022.  

 

3. Alte informații 

Propunem emiterea unei hotărâri a Consiliului Local al Municipiului Timişoara prin care să se aprobe 

instituirea Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru Valori 

Europene” și încheierea protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și Asociația pentru 

Promovarea Timișoarei în vederea decernării acestuia și aprobarea componenței juriului, în scopul 

promovării Municipiului Timișoara pe plan internațional, ca oraș profund atașat valorilor europene. 

 

4. Concluzii 

Având în vedere normele legislative în vigoare şi cele expuse mai sus, considerăm necesară și oportună 

aprobarea proiectului de hotărâre privind instituirea Premiului “Timișoara Award for European 

Values/Premiul Timișoara pentru Valori Europene” și aprobarea încheierii protocolului de colaborare 

între Municipiul Timișoara și Asociația pentru Promovarea Timișoarei în vederea decernării acestuia și îl 

supunem dezbaterii și aprobării plenului Consiliului Local al Municipiului Timișoara. 
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